
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 29.10.2008 
 
Anwesend sind: 
Bruno von Landenberg 
Dietmar von Landenberg 
Siegfried Schüller 
Margret Schäfer 
Hans Ludwig 
Dieter Reichertz 
Wolfram Keul 
Reinhard Schüller 
Ralf Hammes  
 
Entschuldigt fehlen: 
Margret Bartz 
Gottfried Schröder 
Dietmar Uder 
Dirk Dauster 
 
Schriftführer: 
Dietmar von Landenberg 
 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, 
dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden 
Ratsmitgliedern beschlussfähig ist. Es werden keine Einwendungen gegen die Tagesordnung 
erhoben. 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1:  Bürgerfragestunde 
 
Keine Bürger anwesend 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift vom 24.09.2008 
 
Der Rat stimmt der Niederschrift einstimmig zu. 
 
TOP 3:   Beratung und Beschlußfassung über das Dorferneuerungskonzept der  

    Ortsgemeinde Dockweiler  
 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Vorsitzende, Frau Lorenz vom Büro Stadt-Land-
Plus, Herrn Brauns von der Verbandsgemeinde Daun und Herrn Simon von der Kreiverwaltung 
Vulkaneifel.  
Der Ortsgemeinderat hat bereits in seiner Sitzung vom 17.10.2007 den Maßnahmenplan 
basierend auf der durchgeführten Dorfmoderation beschlossen. Zwischenzeitlich liegt das 



ausgearbeitete Dorferneuerungskonzept vor. Mit der abschließenden Vorstellung dieses 
Konzeptes soll auch die Maßnahmenliste insbesondere im Hinblick auf zeitliche Anpassungen 
hin aktualisiert werden. Von der in 2007 beschlossenen Maßnahmenliste sind bereits 8 
Maßnahmen  realisiert bzw. in der Umsetzung.  
Frau Lorenz stellt das Dorferneuerungskonzept im Einzelnen vor. In der Maßnahmenliste 
werden kleinere Anpassungen vorgenommen. Die korrigierte Maßnahmenliste ist als Anlage 
der Niederschrift beigefügt. 
Der Rat beschließt nach kurzer Diskussion das vorgelegte Dorferneuerungskonzept mit der 
angepaßten Maßnahmenliste.  
 
  
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 4:  Beratung und Beschlußfassung über die Rechnungsprüfung für das Haushaltsjahr 

2007 und die Entlastung des Bürgermeisters, dessen Beigeordnete, sowie des 
Ortsbürgermeisters und dessen Beigeordnete  

 
Der Vorsitzende führt aus, dass durch den gem. § 114 GemO vorgeschriebenen Ausschluß der 
Beigeordneten Dietmar von Landenberg, Siegfried Schüller und seiner Person eine Beschluß-
fähigkeit des Rates nicht mehr gegeben ist. Dieser Tagesordnungspunkt muß daher in der 
nächsten Sitzung beraten und beschlossen werden.  
 
 
 
TOP 5: Verschiedenes 
 

- Der Baubeginn für den Ausbau der Dauner Straße wurde seitens der Baufirma für die 
45. Kalenderwoche angezeigt. 

- Der Waldwegebau entlang des Sauerbrunnen bis zur Gemarkungsgrenze Rengen ist 
abgeschlossen. 

- Die Waldkalkung im Bereich des Dockweiler Waldes hat begonnen. 
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20:40 Uhr. 
 
 
Der Vorsitzende:                                                     Der Schriftführer: 
 
 


